
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ИНДЕКС ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ НАСТРОЕНИЙ 

В ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ИНДЕКС ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ НАСТРОЕНИЙ 
 

В период с августа по октябрь 2014 г. потребительские настроения жителей 
Вологодской области ухудшились: индекс снизился с 87,1 до 84 пунктов, что 
существенно ниже показателя февраля 2014 г. (на 7,5 п.; рис 17). 
 За последние 6 опросов значение ИПН примерно соответствует уровню        
2013 г., при этом заметно ниже уровня 2007 г. (на 17,3 пункта). 
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Рис. 17. Динамика индекса потребительских настроений в Вологодской области  

(в пунктах) 
 

ИНДЕКС ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ НАСТРОЕНИЙ 
В РАЗЛИЧНЫХ СОЦИАЛЬНЫХ ГРУППАХ НАСЕЛЕНИЯ 

В октябре 2014 г. по сравнению с августом индекс снизился во всех 
социально­демографических группах населения (табл. 18), особенно среди 
жителей области в возрасте до 30 лет (на 6 п.), 60% среднеобеспеченных (на 3 
п.), жителей Череповца (на 4 п.). 
Во всех группах населения отмечаются заметные негативные изменения по 
сравнению с началом года, преимущественно среди жителей области в 
возрасте от 30 до 55 лет (на 10 п.), 60% среднеобеспеченных (на 8 п.), среди 
череповчан (на 13 п.).  
За последние 6 опросов в большинстве социальных групп ИПН ниже уровня 
2013 и 2007 гг. 

Таблица 18. Динамика индекса потребительских настроений  
в различных социальных группах населения (в пунктах) 

Категория  
населения 2007 2011 2012 2013 Дек. 

2013 
Фев. 
2014 

Апр. 
2014 

Июнь 
2014 

Авг. 
2014 

Окт. 
2014 

Среднее 
за последние 

6 опросов 

Изменение (+/-),  
последние 6 опросов к 

2013 2011 2007 
Пол 

Мужской 107,8 90,3 92,2 91,0 88,7 92,2 91,3 90,1 86,6 82,9 88,6 -2 -2 -19 
Женский 104,4 89,1 91,0 89,8 87,2 90,9 89,6 90,8 87,5 84,9 88,5 -1 -1 -16 

Возраст 
До 30 лет 115,2 95,0 97,0 94,5 94,8 94,6 97,4 93,4 94,7 89,3 94,0 -1 -1 -21 
30-55 лет 107,1 89,1 91,9 91,4 88,4 93,1 90,1 92,2 86,3 83,1 88,9 -3 0 -18 
Старше 55 лет 95,7 86,0 86,3 85,6 82,3 87,0 85,5 86,1 82,9 81,8 84,3 -1 -2 -11 

Образование 
Н/среднее и среднее 100,2 85,6 84,9 83,4 83,8 83,5 84,4 82,5 79,0 78,8 82,0 -1 -4 -18 
Среднее специальное 105,9 87,9 90,2 88,7 84,9 92,4 89,5 89,5 86,5 82,2 87,5 -1 0 -18 
Н/высшее и высшее  113,1 95,6 98,8 99,2 95,3 98,9 98,4 100,2 96,9 92,1 96,9 -2 +1 -16 

Доходные группы 
20% наименее обеспе-
ченных 88,2 74,8 77,6 71,2 72,3 74,7 72,3 73,2 66,5 67,8 71,1 0 -4 -17 
60% средне-
обеспеченных 105,5 89,0 90,3 90,8 85,8 92,1 88,9 88,5 87,0 83,6 87,6 -3 -1 -18 
20% наиболее обеспе-
ченных 124,7 105,3 107,5 108,9 111,7 110,9 112,4 111,3 105,7 103,7 109,3 0 +4 -15 

Территории 
Вологда 104,2 90,9 93,6 92,3 89,2 93,7 93,6 94,9 90,8 87,8 91,7 -1 +1 -13 
Череповец 114,9 98,9 100,2 97,7 96,6 102,6 99,0 96,8 93,6 90,1 96,5 -1 -2 -18 
Районы 102,3 84,4 86,2 85,3 82,5 84,2 83,8 84,6 81,5 78,7 82,6 -3 -2 -20 
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ИНДЕКС ТЕКУЩЕГО ЛИЧНОГО МАТЕРИАЛЬНОГО ПОЛОЖЕНИЯ 
 

Индекс текущего личного материального положения в период с августа по 
октябрь 2014 г. уменьшился с 82,2 до 80,8 пункта (рис. 19).  
По сравнению с началом года изменения носят негативный характер: доля 
отрицательных суждений с февраля по октябрь 2014 г. увеличилась с 22 до 
28% (рис. 18). 
В среднем за последние 6 опросов индекс материального благосостояния се­
мьи заметно ниже, чем в 2013 г. и 2007 г. (83,9 пункта против 87 и 101,1 
пункта соответственно). 
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Рис. 18. Как Вы оцениваете своё материальное положение: оно лучше или хуже,  
чем было год назад? (в % от числа опрошенных) 
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Рис. 19. Индекс текущего личного материального положения 
(оценка изменений за последний год, в пунктах) 
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ИНДЕКС ЦЕЛЕСООБРАЗНОСТИ СОВЕРШЕНИЯ  
КРУПНЫХ ПОКУПОК 

 

В октябре 2014 г. по сравнению с августом индекс целесообразности приобре­
тения товаров длительного пользования снизился на 5,2 пункта (90,9 против 
96,1 пункта; рис. 21). Это произошло за счёт уменьшения доли жителей обла­
сти, полагающих, что сейчас хорошее время для того, чтобы совершать круп­
ные покупки (с 17 до 13%; рис. 20).  
По сравнению с началом 2014 г. оценки целесообразности крупных покупок 
ухудшились: индекс уменьшился на 5,7 пункта. 
 В среднем за последние 6 опросов ситуация более благоприятна, чем в 2013 г. 
(95,1 против 93,3 пункта) и примерно соответствует показателям 2007 г. (95,5 
пункта).  
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Рис. 20. Если говорить о крупных покупках для дома, то, как Вы считаете, сейчас  
хорошее или плохое время для того, чтобы их совершать? (в % от числа опрошенных) 
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 Рис. 21. Индекс целесообразности совершения крупных покупок (в пунктах) 
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ИНДЕКС ОЖИДАНИЙ ИЗМЕНЕНИЯ ЛИЧНОГО 
МАТЕРИАЛЬНОГО ПОЛОЖЕНИЯ 

В октябре 2014 г. по сравнению с августом индекс перспектив личного мате­
риального положения снизился с 87,7 до 82,5 пункта за счёт увеличения 
удельного веса тех, кто ожидает ухудшения материального положения через 
год (с 20 до 23%; рис. 22 – 23). 

С февраля по октябрь 2014 г. индекс перспектив личного материального по­
ложения уменьшился с 90,1 до 82,5 пункта. 
В среднем за 6 последних опросов индекс заметно уступает показателям                  
2013 и 2007 гг. (82,5 против 91,1 и 103,6 пункта соответственно).  
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Будет лучше Будет такое же Будет хуже

Рис. 22. Как Вы считаете, через год Ваше материальное положение будет лучше,  
хуже или примерно такое же, как сейчас? (в % от числа опрошенных) 
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Рис. 23. Индекс перспектив личного материального положения (1 год, в пунктах) 
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ИНДЕКС ОЦЕНОК КРАТКОСРОЧНЫХ ПЕРСПЕКТИВ 
РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ СТРАНЫ 

 
 

В период с августа по октябрь 2014 г. ухудшились ожидания населения 
относительно перспектив развития экономической ситуации в России в 
ближайший год: индекс снизился с 84,5 до 82 пунктов (рис. 24 – 25). 
 По сравнению с февралём 2014 г. индекс перспектив развития экономики 
страны уменьшился на 9,1 пункта. 
 Краткосрочные прогнозы жителей области за последние 6 опросов менее бла­
гоприятны по сравнению с 2013 и 2007 гг. (88,3 против 93,1 и 124,4 пункта).   
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Рис. 24. Как Вы считаете, следующие 12 месяцев будут хорошим временем или 
плохим или каким-либо ещё для экономики России? (в % от числа опрошенных) 
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Рис. 25. Индекс краткосрочных перспектив развития экономики страны (1 год, в пунктах) 

 44 



ИНДЕКС ДОЛГОСРОЧНЫХ ПЕРСПЕКТИВ 
РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ СТРАНЫ 

Ожидания населения относительно перспектив развития экономики страны в 
ближайшие 5 лет в период с августа по октябрь 2014 г. стали менее 
благоприятными (84 пункта против 85,2; рис. 26 – 27).  

С начала года индекс долгосрочных перспектив снизился на 5,2 пункта (с 89,2 
до 84 пунктов). 

В октябре 2014 г. индекс существенно ниже показателей 2013 и 2007 гг. (84 
против 86,9 и 105,1 пункта).  
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Рис. 26. Следующие 5 лет будут для экономики страны хорошим или плохим  
временем? (в % от числа опрошенных) 
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 Рис. 27. Индекс долгосрочных перспектив развития экономики страны (5 лет, в пунктах)
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